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Kommunfullmäktiges protokoll 2023-09-26  
Tid och plats  
2023-09-26 klockan 17:00-20:20 i Heby folkets hus, A-salen, ajournering klockan 18.25–19.00 

Beslutande ledamöter 
Olof Nilsson (S) ordförande, Dick Pettersson (C), Mattias Widén (SD), Per Sverkersson (S), Jonathan Othén 

(SD), Marie Wilén (C), Anneli Ellnebrant (M), Jan Eriksson (S), Toni Hietakuja (SD), Hans-Göran Björk (KD), 

Carina Schön (S), Malin Strömberg (SD), Linda Johansson (C), Carl-Otto Bergqvist (V), Bo Andersson (M), 

Annika Isaksson (S), Bengt Neteborn (SD), Annika Krispinsson (C), Ingela Wikander (KD), § 70-71, Florence 

Anvo (KD) § 72-93, Ingalill Hellgren (S), Joel Wåhlén (SD), Caroline Gille (M), Jan Andersson (S), Daniel 

Steinmo (MP), Göran Hillbom (C), Lars Säberg (SD), Olle Vahlberg (L), Annci Åkerblom (S), Bengt Thalin (V), 

Ewa Westling Olzon (M), Anders Kihl (KD), Ing-Mari Fogelberg (SD), Bernt-Erik Rutström (S), Carin 

Bolander (C), Iryna Sygeda (SD), Carola Eriksson (S), Håkan Bengtzon (M), Per Erik Johansson (C), Carl-

Henrik Andersson (SD), Anders Pettersson (S), Jonas Paulsson (KD) 

Ej tjänstgörande ersättare 
Ludvig Almblad (M), Rickert Olzon (M), Rolf Edlund (C), Karl-Arne Larsson (C), Ingela Wikander (KD) § 72-

93, Ann-Kristin Persson (S) § 72-93. Sol Sommarbro (S), Håkan Collin (S), Annika Klemedtsson (V), Carl-Åke 

Elmersjö (MP) 

Övriga närvarande 
Sebastian Runbom, kommunsekreterare, Emma Burstedt, kommundirektör, Bo Strömquist, ekonomichef § 

70-79, Dan Bergqvist, förvaltningschef barn- och utbildningsförvaltningen § 70, Marie Löfgren, 

beredskapssamordnare § 72, Karin Johansson, verksamhetschef vård- och omsorgsboende § 70-93 

Val av justerare 
Annika Krispinsson (C) och Caroline Gille (M) 

Tid och plats för justering 
Måndag 2 oktober klockan 08:30 på kommunkontoret 

Justerade paragrafer 
§ 70- 93  

Underskrift 

 _______________________________________________________________  

Olof Nilsson, ordförande 

 _______________________________________________________________  

Annika Krispinsson, justerare 

 _______________________________________________________________  

Caroline Gille, justerare 

 _______________________________________________________________  

Sebastian Runbom, sekreterare 
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Anslagsbevis  
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ 
Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 
2023-09-26 

Förvaringsplats för protokollet 
Kommunkontoret, Tingsgatan 11, Heby 

Datum då anslaget sätts upp 
2023-10-02 

Datum då anslaget tas ned 
2033-10-23 

Underskrift 
_______________________ 
Sebastian Runbom 
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Kf § 70 Dnr KS/2023:29 105 

Utdelning av pedagogiskt pris 
 

Kommunfullmäktiges beslut  
 Gratulerar pristagarna. 

 

Sammanfattning 
Utbildningsnämnden beslutade vid sammanträde 2018-08-24 om att årligen dela ut ett 

pedagogiskt pris till en legitimerad lärare och en legitimerad förskollärare för att premiera goda 

pedagoger i kommunen. Utbildningsnämnden beslutade att en grupp bestående av presidiet och 

förvaltningschef för Barn- och utbildningsförvaltningen skulle utse vinnarna utifrån de 

nomineringar som inkommit från kollegor.  

Det pedagogiska priset för legitimerad lärare tilldelas Anna Holmbom och det pedagogiska priset 

för legitimerad förskollärare tilldelas Helena af Uhr. Pristagarna tilldelas kompetensutveckling 

motsvarande ett belopp om 4000 kr vardera.  

 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, 12 juni 2023 
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Kf § 71   

Information om beredskapsveckan, Heby kommuns aktiviteter 

under beredskapsveckan samt hemberedskap 
 

Sammanfattning 
Marie Löfgren, beredskapssamordnare, berättar om beredskapsveckan som inträffar denna vecka 

och vilka aktiviteter som inträffar i Heby kommun med anledning av det. 

Beredskapssamordnaren pratar även om hemberedskap. 

Emma Burstedt, kommundirektör, informerar om översvämningarna som drabbade Heby kommun 
samt kommunens arbete med det. Heby kommun var inne i en aktiv fas 2-8 september och 
efterarbetet inleddes 9 september. Kommundirektören redogör även för bakgrunden till 
översvämningarna, efterarbetet samt förebyggande åtgärder mot kommande översvämningar. 
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Kf § 72   

Information om processen kring äldreboende i Östervåla 
 

Sammanfattning 
Karin Johansson, verksamhetschef vård- och omsorgsboende, berättar om processen kring 

Tallgården och äldreboende i Östervåla.  
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Kf § 73   

Revisorerna, information 
 

Sammanfattning  
Ingen information föreligger. 
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Kf § 74 Dnr KS/2023:76  

Styrelser och nämnder 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen 
 

Sammanfattning  
Marie Wilén (C), kommunstyrelsens ordförande, rapporterar kort om vad som hänt efter 

sommaren. Det har skett en höjning av terrorhotnivån till högt hot. Lokalt arbetar vi med den här 

frågan - vad det innebär och vad vi behöver stärka upp i organisationen. Kommunen har, 

tillsammans med Norduppland, deltagit i utbildning med krisledningsnämnden. Sju kommuner 

kring Nedre Dalälven har samförfattat en skrivelse till regeringen angående myggbekämpningen.  

Det är problem med stenkastning mot bussar i Heby tätort vilket har lett till att bussar nu inte kör 

genom samhället från kl. 19-04. Heby kommun bidrar med kommunikation, väktare och framöver 

även nattvakter. Upplandsledssträckan mellan Ingbo och Siggefora ska invigas.  

Göran Hillbom (C), vice ordförande i utbildningsnämnden, informerar att grundskolan år 2018 

kostade 48 miljoner kronor mer än referenskostnaden, men att den nu kostar 1 miljon mer. 

Skolresultaten har inte sett så bra ut, dock har de som gick ut 2023 ökat resultaten markant.  
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Kf § 75   

Återrapporteringar 
 

Sammanfattning  
Inga återrapporteringar föreligger. 
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Kf § 76 Dnr KS/2023:67  

Frågor 
 

Sammanfattning  
Bo Andersson (M), ställer en fråga till Per Möller (C), ordförande i samhällsbyggnadsnämnden, 

som inte är närvarande: 

Det är många som har läst i tidningen sista tiden om att man håller på att tömma dammen i 

Huddinge. Det är märkligt att man satsar drygt 2 miljoner på ett bad som sällan har godkänt 

vatten. Ska huddungeborna behöva bada i lortvatten? Hade det inte varit ett bättre alternativ att 

anlägga badplatsen vid Råksjön? Hur har man tänkt när man har tagit det här beslutet? 

Bernt-Erik Rutström (S), vice ordförande i samhällsbyggnadsnämnden svarar att om vi inte gör 

något åt dammen så försvinner vattenspegeln, då finns det ingen sjö kvar att bada i. Sjön blir dålig 

ibland. Ska vi ha sjön kvar måste vi fixa till den så att den håller. 

Bo Anderson (M) replikerar. Min fråga är varför man satsar så mycket pengar när man ska ha en 

badplats. Myranbadet har dålig kvalitet. Hur många hålldammar har vi i kommunen och när vill de 

ha vattenspegel? Kan vara en farlig väg att gå in på.  

Marie Wilén (C), kommunstyrelsens ordförande: Det är bra om Per Möller får svara på det här. 

Det här är bedömning som samhällsbyggnadsnämnden har gjort efter den ekonomi de tilldelats. 

Jag tror att det blir bra och det är en prioritering vi gjort för att lösa det här.  

 

Delges  
B Andersson 
B-E Rutström 
M Wilén 
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Kf § 77 Dnr KS/2016:26 109 

Allmänhetens frågor 
 

Sammanfattning  
En fråga har inkommit till kommunfullmäktige: 

Varför lyser inte våra välkomstskyltar och varför göms de undan utan kontrast till 

omgivningarna?  

 

Under alla tider har det vart viktigt att lyfta fram ett budskap på det tydligaste sättet som möjligt 

och på ställen där så många som möjligt kan ta del av det.  

 

Under vikingatiden och då under 1000-talet restes alla runstenar i dagens kommun invid vägar. 

De var uppmålade i kontrastrika färger och förutom den rika fina utsmyckningen kunde de läsa 

att tex att : Ari reste sten över Hjälm, fader sin. Gud hjälpe anden hans:" Detta för att visa alla som 

passerade att detta var en lagfart och testamente som visade att gården Ramsjö gott lagligen i arv 

från far till son. Ja, och dessutom visa för alla att nu var det en ny allsmäktig gud som man vände 

sig till och inte längre de gamla hedniska som Oden, Tor och Frej. Den nya symbolen korset huggs 

in på väldigt många runstenar och bankades in i folks medvetande vart den än passerade. 

 

Vi reser också budskap längs våra vägar under vår tid på jorden. Problemet är att vi har gömt 

undan ett par av dom då de smälter in i omgivningen istället för att vara i bästa kontrast mot hur 

det ser ut på platsen ifråga. Vid rv72/56 från sala mot Heby har man visserligen en fin hästbild 

som symboliserar vår hästrika kommun. Men den är tagen i november eller liknande och är grå 

och mörk. Den står mot mörk skog och när solen dalar så lägger sig dunklet sin filt runt den så den 

försvinner och blir ett med skogen. Hade man då haft en bild på en häst i en vinterhage med blå 

fin himmel så hade den framträtt så mycket bättre på en gång i alla fall under dagtid.  

 

Layouten i stort är mer gjort för ett tryck på papper då man inte hinner uppfatta det som står i 

nederkant förs man är i jämnhöjd och då har man som bilförare så klart blicken längre fram för att 

läsa av trafiken. Nedersta raden med alla tätorter är en bra tanke men den har man ingen chans 

på alls. Men på trycksakerna som Heby kommun producerar är det lätt att se vad som det står 

men då sitter man oftast ner på en stol som står still i en byggnad och inte i en bil som svischar 

förbi i åttio knyck eller mer beroende på var skylten står längs för väg.  

 

Sedan hoppar vi tillbaka till vikingatiden en liten snabbis. På vintern var det mörkt men facklor 

sken upp omgivningarna och eftersom runstenarna var avsedda för att synas så framträdde 

drakslingorna än tydligare i lågornas sken så klart. Så varför kan vi i vår moderna tid inte se till att 

lysa upp skyltarna då tro? Bra att det är gröna solceller men det blir ju helt värdelösa om de inte 

kan ladda batteriet under det mörka halvåret. Ja nu har de inte ens lyst under sommarhalvåret så 

länge jag kan minnas. Inte in till Heby i alla fall och varför har man inte åtgärdat detta under alla 

dessa år? 

 

När de sattes upp hade ju jag som knäckte idén tänkt mig att alla som passerar ska få ett trevligt 

första intryck av kommunen. Nu blir det istället: Välkommen till Heby kommun - Kommunen i 

dunklet mellan Sala och Uppsala. Varför drogs inte en elkabel från början för likt man gjort just i 
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Sala? Nu släcks visserligen gatubelysning ner men när de uppfördes hade man kunnat ha det som 

back up när solen inte lyser eller på grund att de är ur bruk. Sedan ändras ju saker med tiden så 

rätt som det är så är allt på väg upp igen runt om i vår värld och då är det ju läge att utnyttja en 

kabel som legat där från början. Lite omöjligt att göra detta ogjort så klart men man kan 

åtminstone se till att det lilla ljus som kan produceras med solceller verkligen gör detta med.  

Sedan vill jag skicka väg ett råd inför en ev ny omgång där folk får skicka in sinna motiv. Se då till 

att välja motiv som på bästa sätt står i kontrast mot bakgrunden precis som när våra runstenar 

restes. Se över layouten och om möjligt placeringen av skyltarna ute i landskapet samt att dessa 

inte skyms på längre sikt när buskage växer till sig. 

 

Bernt-Erik Rutström (S), samhällsbyggnadsnämndens vice ordförande svarar följande:  

Skyltarna är vid infarten och det är bara en skylt som fungerar. De fungerar så att solceller laddar 

upp ett batteri som ser till att de lyser under mörkret. Folk stjäl batterierna, det är därför de inte 

lyser. Vi ska se om det går att låsa in dem eller se till att de inte går att stjäla. Det har varit 

diskussion om vilka som ska stå för betalningen. Jag antar att det kommer hamna på 

samhällsbyggnadsnämnden och inte kommunikationsavdelningen. Vi har försökt byta batterierna 

men de stjäls igen.  

 

 

Delges 

Frågeställaren  

B-E Rutström 
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Kf § 78 Dnr KS/2023:52 104 

Utbetalning av partistöd 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Ansökan beviljas och utbetalning sker enligt reglementet.  
 
 
 

Sammanfattning 
Ansökan om och redovisning av 2022 års lokala partistöd har inkommit från Socialdemokraterna 
och Liberalerna.   

 
Enligt kommunallagen 4 kap 29 §, får partistöd ges till de politiska partier som är representerade 
i fullmäktige och som är juridiska personer. Ett parti är representerat om det har fått mandat i 
fullmäktige för vilket en vald ledamot är fastställd enligt 14 kap.vallagen (2005:837). 

 
I Heby kommuns reglemente för partistöd uppgår anslaget för partistöd till 30 % av föregående 
års prisbasbelopp multiplicerat med antalet beslutande ledamöter i fullmäktige. Av anslaget 
fördelas 8 % lika över partierna som ett grundstöd. Resten fördelas på antal mandat för vilket en 
vald ledamot är fastställd enligt 14 kap vallagen (2005:837). Varje mottagare av partistöd ska 
årligen för perioden 1 januari – 31 december till fullmäktige inlämna redovisning av hur allt 
partistöd använts, både det som har mottagits för det senaste året och det som eventuellt sparats 
från tidigare år. Redovisningen ska ges in till Heby kommun senast den 30 juni varje år. Partistöd 
ska inte utges till parti som underlåter att lämna redovisning inom föreskriven tid. 
Kommunfullmäktige kan vid undermålig redovisning, efter yttrande från aktuellt parti, besluta att 
inte betala ut partistöd. 

 
Kommunfullmäktige föreslås besluta betala ut partistöd för år 2023 enligt 1 § i reglemente för 
partistöd i Heby kommun. 
 
 

Ekonomiska konsekvenser och finansiering 

Summan av partistödet är beaktad inom den ekonomiska ramen för kommunen. 
 

Beslutsunderlag 
Redovisning av föregående års lokala partistöd och granskningsintyg S 
Granskningsintyg S 
Redovisning av föregående års lokala partistöd och granskningsintyg Liberalerna 
Ks §175/23 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 

 

Delges 
Budgetcontroller  
Socialdemokraterna 
Liberalerna 
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Kf § 79 Dnr KS/2023:109 006 

Sammanträdesdagar för kommunfullmäktige 2024 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Kommunfullmäktiges sammanträdesdagar för år 2024 fastslås enligt följande 

o 6 februari  
o 16 april 
o 19 juni 
o 24 september 
o 29 oktober 
o 26 november 
o 18 december. 

 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har att fastslå sina sammanträdesdagar för år 2024. Datumen är framtagna 
för att inte krocka med den regionala nivån och för att stämma överens med vad som regleras i 
kommunallagen vad gäller redovisning och ekonomisk planering. Kommunfullmäktiges planering 
ligger sedan till grund för hur kommunstyrelsen och nämnderna planerar sina 
sammanträdesdatum.  
 

Månad Stoppdatum Beredning Utskick Sammanträde 

jan 25-jan 26-jan 30-jan 06-feb 

april 04-apr 05-apr 09-apr 16-apr 

juni 07-jun 10-jun 12-jun 19-jun 

sep 13-sep 16-sep 17-sep 24-sep 

okt 18-okt 21-okt 22-okt 29-okt 

nov 15-nov 18-nov 19-nov 26-nov 

dec 06-dec 09-dec 11-dec 18-dec 

     
 
Kommunfullmäktige sammanträder på tisdagar förutom 19 juni och 18 december då 
sammanträdena sker på onsdagen. Detta på grund av regionfullmäktiges och kommunstyrelsens 
sammanträden samt den ekonomiska planeringen 
 

 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 29 augusti 2023 
Ks §191/23 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 
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Kf § 80 Dnr KS/2023:13 041 

KF:s beslut till beskrivningar till inriktningsmål 2024-2027 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Anta beskrivningar till inriktningsmål. 

      

 

Sammanfattning 
Heby kommun arbetar under 2023 fram nya inriktningsmål inklusive beskrivningar och mått, 
utifrån den målstyrning som antogs i kommunstyrelsen 24 januari (§ 7). 
 
Kommunfullmäktige fattade den 21 juni 2023 (kf § 53) beslut om inriktningsmål för år 2024 – 
2027. Då beslutades att anta inriktningsmål för 2024-2027, och att preliminärt anta beskrivningar 
till inriktningsmål liksom mått för 2024-2027. Motivet att anta beskrivningarna preliminärt var 
att hinna med ytterligare politisk förankring kring dessa. På kommunstyrelsens sammanträde 22 
augusti öppnas för ytterligare inspel på beskrivningarnas texter.  
 
För att nämnderna och styrelsen ska komma vidare i sin planering och arbetet med mål och 
budget, är det värdefullt om beskrivningarna till inriktningsmålen kan slås fast vid 
kommunfullmäktige i september. Måtten kan antas i samband med beslut om mål och budget i 
november, då de ambitionsnivåer som pekas ut i måtten hänger samman med ramfördelningen.  
 

Utredning 
Kommunfullmäktiges inriktningsmål är målbilder för ett önskat läge fullmäktige vill uppnå för 
kommunen i ett långsiktigt perspektiv. Inriktningarna ska peka ut vilka resultat man vill att 
styrelse och nämnder ska uppnå och vilken riktning man ska röra sig mot. För att kunna 
utvärdera om utvecklingen rör sig i den riktning som inriktningsmålen pekar ut ska varje 
inriktningsmål årligen utvärderas med hjälp av ett antal fastställda mått med tillhörande 
målvärden. Inriktningsmålen ska ge en tydlig beskrivning om vad som ska uppnås, vara möjliga 
att följa upp på ett objektivt sätt och visa vilken ambitionsnivå Heby kommun eftersträvar i 
enlighet med principerna social, ekonomisk och ekologisk hållbarhet. 

Samtliga inriktningsmål förutsätter ett samarbete mellan kommunens nämnder, och ofta mellan 
kommunen och andra aktörer, för att framgång ska nås. Andra aktörer kan vara civilsamhället, 
näringslivet, kommuner och regionen eller statliga myndigheter. 

Heby kommun strävar efter att uppnå visionen Heby kommun – en växande 
landsbygdskommun med närhet, trygghet och livskvalitet. 
För att uppnå detta föreslås dessa inriktningsmål år 2024-2027: 

Heby kommun ska 
 Växa hållbart tillsammans med näringsliv och civilsamhälle 
 Värna klimatet och vattnet 
 Stärka barns och ungdomars möjlighet till måluppfyllelse i skolan 
 Ge äldre möjligheter till ett värdigt liv 
 Vara en attraktiv arbetsgivare där verksamheten har rätt kompetens 
 Vara en trygg och säker kommun 
 Verka för en god folkhälsa 
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Beskrivningar till inriktningsmål 
 
Växa hållbart tillsammans med näringsliv och civilsamhälle 

• Detta inriktningsmål lägger fokus på att möjliggöra för Heby kommun att växa på ett 
smart och hållbart sätt samt skapa goda förutsättningar för utbildning, jobb och 
sysselsättning, företagande, bostadsbyggande och fritid i hela kommunen. Kommunens 
resurser ska användas på ett effektivt sätt och verksamheterna arbetar tillsammans 
strategiskt och i samarbete/dialog med näringslivet och civilsamhället för att bygga 
morgondagens hållbara och attraktiva samhällen. (Alla nämnder)   

• Unga och unga vuxna ska vara rustade för att bli självförsörjande samt kunna verka som 
samhällsmedborgare, och i så hög grad som möjligt vara sysselsatta på arbetsmarknad 
eller i utbildning. (KS, KFN, UN och VON) 

 
 
Värna klimatet och vattnet 

• Detta inriktningsmål lägger fokus på att genom aktivt arbete med konsumtion, 
energianvändning, upphandling, måltidsverksamhet, ekonomiska placeringar, fossilfria 
transporter och kolinlagring minska kommunens klimatavtryck. (Alla nämnder) 

• Heby kommun ska verka för att på sikt uppnå god status på vatten inom kommungränsen 
för att positivt bidra till vattnets kretslopp och miljöpåverkan.(SBN)  

• Kommunen ska ha en robust och hållbar vattenförsörjning samt omhändertagande av 
dagvatten och avlopp. (SBN) 

• Förvaltningen av kommunens naturområden ska gynna biologisk mångfald. (SBN) 
 
 
Stärka barns och ungdomars möjlighet till måluppfyllelse i skolan 

• Alla kommuninvånare har rätt till en god utbildning. I Heby kommun behöver 
förutsättningar särskilt skapas så barn och ungdomar fullföljer utbildning och i framtiden 
kan bli självförsörjande. (Alla nämnder)  

• Skolan och förskolan är mycket viktiga verksamheter för ett bra liv. Dessa är nycklar till 
framtida välstånd och god hälsa. Kommunen ska verka tillsammans med hela samhället, 
där näringslivet är en viktig del, för att lyfta hur angelägna skolan och förskolans uppdrag 
är. (Alla nämnder) 

• För att möjliggöra måluppfyllelse i skolan för barn och ungdomar ska vi ha en skola med 
god kvalitet vilket innefattar ett tydligt pedagogiskt ledarskap, trygghet och en 
helhetssyn på barnets hela skolgång. (UN) 

• Förutsättningar för barn och ungdomars måluppfyllelse är även att det i kommunen finns 
möjlighet till en meningsfull fritid som har positiva effekter på barns fysiska och psykiska 
hälsa vilket kan öka barns skoltrivsel och höja intresset för studier. Föreningslivet är en 
viktig samarbetspartner. (UN, KFN) 

• Föräldrars delaktighet i sina barns skolgång har positiva effekter på skolresultaten. 
Föräldrar ska därför stödjas i att vara aktiva i sina barns liv och sina barns skolgång. (UN, 
VON) 

• Arbetet med barn och ungdomar ska ske i samverkan och med samordning och 
efterlevnad av barnkonventionen ska säkerställas i alla verksamheter. (Alla nämnder) 

 
 
Ge äldre möjligheter till ett värdigt liv 

• I Heby kommun ska alla kommuninvånare genom hela livet ges förutsättningar till en god 
fysisk och psykisk hälsa.  (Alla nämnder) 

• Äldres möjligheter till värdigt liv utifrån det ökade antalet äldre ska säkerställas och god 
vård och omvårdnad ska formas efter framtidens ändrade behov. Det ska även vara 
tydligt för alla äldre vad som äldreomsorgen kan erbjuda och vad äldre och deras 
anhöriga kan förvänta sig när de behöver äldreomsorg. (KS, VON) 
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• Som äldre i Heby kommun har man inflytande över sin tillvaro och är delaktig i beslut 
som påverkar ens livssituation. (KS, VON, KFN) 

• Genom att samordna samhällets insatser går det att förebygga och motverka de negativa 
effekterna som ofrivillig ensamhet kan innebära. Det kan i sin tur ge äldre personer och 
deras anhöriga en bättre hälsa och ökad livskvalitet (Alla nämnder) 

 
 
Vara en attraktiv arbetsgivare där verksamheten har rätt kompetens 

• Heby kommun ska erbjuda förutsättningar för medarbetare att utvecklas, trivas och få ett 
hållbart arbetsliv. Genom ständig utveckling och innovativa arbetssätt ska säkerställas att 
verksamheten har rätt kompetens och bemanning. (Alla nämnder) 

• Med anställningstrygghet och en god arbetsmiljö, möjlighet att kompetensutveckla sig, 
balans mellan fritid och arbete samt genom att bidra till utvecklingsmöjligheter är vi en 
attraktiv arbetsgivare som säkrar förmågan att utföra och utveckla kommunens 
verksamheter. (Alla nämnder) 

 
Vara en trygg och säker kommun 

• Kommunen ska verka för en tillförlitlig försörjning av livsmedel och energi som ytterst är 
robust under en kris eller höjd beredskap. Kommunens förmåga under kris eller höjd 
beredskap ska vara god. (Alla nämnder) 

• Alla kommuninvånare ska genom hela livet kunna känna trygghet och leva ett oberoende 
liv, med bra boende och ha en meningsfull tillvaro.    

• Kommunens ska stödja en positiv utveckling av medborgarnas tillit, där alla kan göra sin 
röst hörd och upplever att de kan påverka sin framtid (Alla nämnder) 

 
 
 

Beslutsunderlag 
Protokoll kommunstyrelsen § 136, 2023 
Protokoll kommunfullmäktige § 53, 2023 
Protokoll kommunstyrelsen § 169, 2023 
Ks §196/23 
 
 

Yrkanden  
Marie Wilén (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Jonathan Othén (SD) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag. 

Anders Kihl (KD) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag. 

Daniel Steinmo (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
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Kf § 81 Dnr KS/2023:93 406 

Taxa för utlämnande av allmän handling för VafabMiljö 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Att anta taxa för utlämnande av allmän handling med avgift 200 kr per påbörjade 

fjärdedels timma. Taxan höjs med 2 % per år, tillsammans med övriga taxor. 

 
Kommunstyrelsens beslut 
Föreslå kommunfullmäktige besluta att 
 Direktionen för Vafabmiljö kommunalförbund föreslår kommunfullmäktige besluta att 

anta taxa för utlämnande av allmän handling med avgift 200 kr per påbörjade fjärdedels 
timma. Taxan höjs med 2% per år, tillsammans med övriga taxor. 

 
Sammanfattning 
Förbundet har hittills hanterat utlämnande av allmänna handlingar kostnadsfritt. Hanteringen 

av avgifter är också resurskrävande, historiskt har det inte varit värt att ta ut en avgift. Nu har en 

situation uppstått där företag löpande begär ut stora mängder handlingar, vilka de skulle kunna 

få tag i på annat sätt. Detta i kombination med att möjligheten att ta ut en avgift även för digitala 

kopior har gjort att förbundet tycker det är motiverat att ta fram en taxa för utlämnande av 

allmänna handlingar. 

Beslut om taxor kan inte delegeras från kommunfullmäktige, beslutet lämnas därför vidare till 

respektive medlemskommun. 

 
Ärendebeskrivning 
Som situationen är just nu så finns det tre företag som dagligen begär ut samma typer av 

handlingar (tilldelningsbeslut, utvärderingsprotokoll och anbud). Dessa företag skulle genom att 

skaffa en användarlicens i Tendsign kunna ladda ned de flesta av dessa handlingar själva. 

Kostnaden för en licens med sådana rättigheter uppgår till ca 2000 kr per år. Uppskattningsvis 

ägnar upphandlare, registrator och jurist 5 timmar i veckan på att administrera begäranden från 

dessa tre företag. Med en avgift kan det förväntas att dessa företag skaffar sig en licens i 

Tendsign, då detta blir billigare. 

Det har också visat sig att det nu finns visst stöd att ta ut avgift även för digitala kopior, efter en 

dom i Förvaltningsrätten i Linköping 2019-04-12, Mål nr 3074-18. I domen ingår följande 

formulering ingår: ”Det har mot denna bakgrund inte visats att den beslutade taxan för kopior av 

allmänna handlingar, vare sig i pappersform eller i digitalt format, strider mot 

självkostnadsprincipen”. 

Syftet med taxan är inte att inskränka allmänhetens rätt till insyn i förbundets verksamhet, vilket 

framgår av undantagen i förslaget. 

 

Föreslagen avgift 
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Elektroniska handlingar Omfattning Avgift (SEK) 

Kopia och utskrift på papper som 

lämnas ut på stället eller skickas 
med post eller digitala handlingar 

som skickas med e-post 

0-9 sidor Gratis 

10 sidor 60 kr 

För varje sida utöver 10 
sidor 

6 kr styck 

USB-Minne  Inköpspris för USB-minne 

Avskrift eller bestyrkt kopia Per påbörjad fjärdedels 

timme 

200 kr 

Kopia på ljud, bild och andra digitala 

upptagningar 

Per påbörjad fjärdedels 

timme 

200 kr 

 
Avgiften gäller per påbörjad sida och inte per papper. Ett papper med dubbelsidig text 

motsvarar alltså två sidor. 

 

Höjning av taxa 

Taxan höjs med 2 % per år, tillsammans med övriga taxor. 

 

Beslutsunderlag 
Missiv taxa för utlämnande av allmän handling 

Ks §174/23 

 

Ändringsförlag 
Kommunfullmäktiges ordförande föreslår följande ändring i beslutet ”Att anta taxa för 
utlämnande av allmän handling med avgift 200 kr per påbörjade fjärdedels timma. Taxan höjs 
med 2 % per år, tillsammans med övriga taxor.” 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot det egna ändringsförslaget och finner att 

kommunfullmäktige bifaller ändringsförslaget. 

 

 

Delges 
VafabMiljö 
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Kf § 82 Dnr KS/2023:107 356 

VA-taxa 2024 
 

Kommunfullmäktiges beslut  
 Anta en reviderad VA-taxa i enlighet med förslag på VA-taxa Heby kommun 2024, bilaga 1. 
 Förslag på ny VA-taxa ska träda i kraft den 1 januari 2024. 

 

Sammanfattning 
Den allmänna VA-verksamheten ska vara självfinansierande genom avgifter som regleras i VA-
taxan. VA-huvudmannen är skyldig att se över VA-taxan så att den speglar de utgifter som 
föreligger för att bygga ut och underhålla den allmänna 
VA-anläggningen. 

Inom VA-området sker hela tiden en utveckling av ny praxis och andra typer av samhälleliga 
behov som gör att taxan behöver revideras. Behovet av att förvalta och utveckla den egna VA-
anläggningen i syfte att leva upp till lagkrav och att ha en ekonomi i balans, har föranlett behovet 
av en översyn av kommunens VA-taxa. Dessutom krävs en översyn med anledning av att också 
täcka de kostnader som ökat till följd av världsläget, med ex. ökade elpriser, kemikaliepriser, 
bränsle- och materialkostnader.  

Heby kommun har inte höjt VA-taxan sedan 2016. Under 2023 har kommunens VA-verksamhet 
genomfört en utredning och översyn av kommunens VA-taxa. VA-taxan föreslås revideras på flera 
punkter för att följa lagkraven, nå kostnadstäckning samt öka tydligheten i struktur och en mer 
lättförståelig text. Taxans konstruktion och sättet att fördela och beräkna avgifterna förslås 
ändras och istället utgå från det nationella branschorganet Svenskt Vattens nya basförslag P120. 

VA-taxan består av två delar, en fast avgift (anläggningsavgift) och en rörlig avgift 
(brukningsavgift). Anläggningsavgiften är en engångsavgift som en fastighetsägare betalar för att 
ansluta sin fastighet till den allmänna VA-anläggningen. För att få kostnadstäckning föreslås att 
anläggningstaxan höjs med 3,9 %, till följd av framförallt kostnadsökningar med anledning av 
världsläget och i enlighet med prisindex kommunal verksamhet (PKV). 

Brukningsavgiften är de löpande avgifterna som en fastighetsägare betalar för att nyttja VA-
anläggningen. Brukningsavgiften ska täcka kostnaderna för drift och underhåll, ränta och 
avskrivningar. För att få kostnadstäckning föreslås att brukningstaxan höjs med 15 %.  

Med taxehöjningen blir den nya årskostnader för typhus A, 8 851kr (inkl. moms), vilket motsvarar 
en kostnadsökning med 96 kr per månad. För typhus B blir årskostnaden 82 496kr (inkl. moms), 
vilket motsvarar en ökning med 899 kr per månad. 

VA-verksamheten har i sitt utredningsarbete och förslag tagit hänsyn till en långsiktig 10-årig 
planering av taxeutvecklingen, i syfte att få en jämnare taxeutveckling över tid i den mån det kan 
tillämpas.  
 

Beslutsunderlag  
Sbn §86 Förslag till ny VA-taxa 
Tjänsteskrivelse, 12 juli 2023 
Förslag VA-taxa Heby kommun 2024, bilaga 1 
EKSIM Förvaltningsform år 1 230404
Ks §193/23 



PROTOKOLLSUTDRAG 
2023-09-26 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 21(36) 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 

 

 

Delges 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Tekniska enheten 
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Kf § 83 Dnr KS/2022:40 214 

Godkännade av detaljplan DP 410, Hov 48:1 och del av 

Sjukhustomten 1:1 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Detaljplan DP 410, Hov 48:1 och del av Sjukhustomten 1:1 antas. 

 

Sammanfattning 
Detaljplan DP 410, Hov 48:1 och del av Sjukhustomten 1:1 har tagits fram för att anpassa och 
korrigera tillåtna markanvändningar till den faktiska användning som finns på platsen samt att 
utöka byggrätten på fastigheten Hov 48:1.  
 

Ärendet  
Kommunstyrelsen i Heby kommun beviljade 2022-06-07 (Ks § 127) planuppdrag för detaljplan 
DP 410, Hov 48:1 och del av sjukhustomten 1:1. 
Planområdet berör fastigheten Hov 48:1 samt en del av Sjukhustomten 1:1 i Östervåla tätort. 
Planområdet är idag detaljplanelagt genom detaljplan DP 345 (laga kraft 2015-11-30) 
tillsammans med två ändringar DPä 369 (laga kraft 2017-05-03) samt DPä 380 (laga kraft 2019-
01- 03).  
 
Syftet med detaljplanen är att anpassa och korrigera tillåtna 
markanvändningar till den faktiska användning som idag finns på platsen samt 
att utöka byggrätten på fastigheten Hov 48:1. 

 
Detaljplanen 
 
Detaljplanen möjliggör inom planområdet:  

 Användningar inom kvartersmark är B - Bostäder, K - Kontor och H – Detaljhandel. Övrig 
mark planläggs som allmän platsmark Park.  

 Största byggnadsarea för huvudbyggnad är 400 m² med nockhöjd på 15,5 meter inom 
egenskapsområdet. Tekniska anläggningar får uppföras utöver huvudbyggnadens 
byggrätt.  

 Nockhöjd läggs också in på korsmark avseende anläggande av framtida 
komplementbyggnader i form av carports och/eller garage. Tillåten nockhöjd sätts till 3,5 
meter.  

 Parkering ska anordnas minst 3 meter från vägkant.  
 

Genomförandetiden är 5 år från den dag detaljplanen vinner laga kraft. Planen har tagits fram 
genom utökat förfarande och har varit ute på samråd mellan 2023-01-23 - 2023-02-20 och på 
granskning mellan 2023-05-04 - 2023-05-25.  
Bifogat till handlingen finns samrådsredogörelse (2023-04-27) och granskningsutlåtande (2023-
06-22).  
 
Bilagor: 
Plankarta DP 410 (2023-01-10) 
Planbeskrivning (2023-06-30) 
Samrådsredogörelse (2023-04-27) 
Granskningsutlåtande (2023-06-30) 
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Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 

 
 
Delges 
Mark- och planeringsenheten 
Bygg- och miljöenheten  
Tekniska enheten 
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Kf § 84 Dnr KS/2023:54 434 

Svar på motion om Motion om skyddsjakt i Heby kommun 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Motionen avslås. 

 

Sammanfattning 
Sverigedemokraterna i Heby har i en motion daterad 17 april 2023 lyft en oro för vargsituationen 
i kommunen och yrkat på att Heby kommun skall skicka en ansökan till länsstyrelsen om tillstånd 
till förebyggande skyddsjakt på vargen/vargarna som rör sig i centrala Morgongåva.  
 
Förvaltningen ser och förstår problem med rådande läge. Samtidigt är möjligheterna för 
kommunen att vidta åtgärder begränsade och sträcker sig till att påverka för att möjliggöra 
exempelvis skyddsjakt. Det finns inte heller möjlighet för länsstyrelsen att bevilja något som 
kallas förebyggande skyddsjakt. Med anledning av att det anses förutsättningslöst att få 
skyddsjakt beviljad enligt den problembild som ges, föreslås motionen avslås. 
 

Förvaltningens svar 
Sverigedemokraterna i Heby har i en motion daterad 17 april 2023 lyft en oro för vargsituationen 
i kommunen och föreslår Heby kommun ansöka om förebyggande skyddsjakt på vargarna som 
rört sig i centrala Morgongåva. De problem som lyfts är dels, i korthet, svårigheter i att bedriva 
djurhållning, med många rivna får under säsongen 2021. Utöver det lyfts oro hos invånarna i det 
berörda området. 
 
Rovdjursförvaltningen styrs av olika lagar och konventioner, som Naturvårdsverkets riktlinjer 
ämnar tydliggöra hur de ska tolkas i Sverige: Internationella konventioner, EU-direktiv, Jaktlagen, 
Jaktförordningen, Naturvårdsverkets föreskrifter. Utifrån dessa handlägger länsstyrelserna 
ansökan om skyddsjakt. Det finns ingen möjlighet utifrån dessa för länsstyrelserna att bevilja en 
skyddsjakt som syftar till att förebygga framtida problem, utan det krävs att vissa kriterier vad 
gäller aggressivitet, skador, antal tillfällen och liknande är uppfyllda. Det framkommer i dialog 
med länsstyrelsen i Uppsala län att det är förutsättningslöst för Heby kommun att söka sådant 
tillstånd. När det gäller jakt på varg finns det två sorters jakt som det kan meddelas tillstånd för; 
licensjakt och skyddsjakt. Länsstyrelsen har inte beslutat om licensjakt på varg i Uppsala län 
2023. I vissa fall kan det vara tillåtet att fälla en varg utan tillstånd, detta regleras i 
jaktförordningen (§ 28, SFS 1987:950).  
 
Heby kommun kan inte bedöma om det beteende som noterats i Morgongåva beror på en enskild 
individ i flocken eller flera. Om beteendet upprepas över en längre tid bör situationen utvärderas i 
samverkan med länsstyrelsen. Under 2021 lyfte kommunen i kommunikation med länsstyrelsen i 
Uppsala län att åtgärder behövde vidtas. Under hösten 2021 beviljades skyddsjakt, som också 
förlängdes, utan att någon varg sköts. Länsstyrelsen beviljade också bidrag för vargavvisande 
stängsel. Det har under 2023 rapporterats om ett konstaterat fall av varg som attackerat tamdjur i 
Heby kommun.  
 
Kommunen ser och förstår problem med rådande läge. Samtidigt är möjligheterna för kommunen 
att vidta åtgärder begränsade och sträcker sig till att påverka för att ändra regelverket för att 
möjliggöra exempelvis skyddsjakt och påtala de problem som existerar.  
 
På nationell nivå sker ett nytag kring vargförvaltningen. Regeringen beslutade i juli 2023 
(M2022/01143) att ge Naturvårdsverket i uppdrag att dels undersöka möjligheten att bevilja 
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skyddsjakt av varg tidigare och vid färre inträffade incidenter, dels att analysera hur vargens 
referensvärde i fråga om populationsstorlek för gynnsam bevarandestatus enligt EU:s art- och 
habitatdirektiv skulle kunna vara i enlighet med riksdagens tillkännagivande och inom det 
intervall på 170–270 individer som angavs i propositionen En hållbar rovdjurspolitik (prop. 
2012/13:191). I analysen ska särskilt redovisas under vilka förutsättningar referensvärdet kan 
vara i den lägre delen av intervallet. 
 
I det, nu gällande, riksdagsbeslutet ”En hållbar rovdjurspolitik” står det att ett av ”målen för 
vargstammen i Sverige är att vargens referensvärde för gynnsam bevarandestatus [...] ska vara 
170–270 individer”. Den svenska inriktningen är sedan 2019 att det behövs 300 individer för att 
uppnå gynnsam bevarandestatus enligt Naturvårdsverkets beslut. Uppsala läns miniminivå 
utifrån detta (beslut 2019-05-09 Dnr NV-01525-18) är 10 individer.  
 
Heby kommun har små möjligheter att påverka de satta nivåerna för vargstammen, utan får agera 
för att söka få det hållbart i Heby kommun och för våra invånare. Det gör kommunen framför allt 
genom dialog med länsstyrelsen i Uppsala län. Vi kan notera att det finns flera revir i vårt län och i 
omgivande län vilka inte har haft liknande problem behäftade till sig som Siggeforareviret har 
haft, utan att Siggerforareviret sticker ut i den aspekten. Det ger kommunen ytterligare anledning 
att fortsätta söka förståelse från statliga myndigheter för de svårigheter det leder till för våra 
invånare. 

 

Beslutsunderlag 
Ks §194 Svar på motion om skyddsjakt i Heby kommun 

Sammanslaget svar från förvaltningen till ks 12 september  

Motion om skyddsjakt-uppdaterad att-sats 

Ks §123 Svar på motion om Motion om skyddsjakt i Heby kommun 

 

Yrkanden 
Mattias Widén (SD) yrkar bifall till motionen. 
Göran Hillbom (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  
Annika Krispinsson (C) bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Marie Wilén (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
  
 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Mattias Widéns (SD) yrkande på att bifalla 

motionen och finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

 
Delges 
Mark- och planeringsenheten 
Motionären  
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Kf § 85 Dnr KS/2023:28 433 

Svar på Motion om miljöcertifierad skogsbruksplan 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Motionen antas.  

 

Sammanfattning 
En motion har inkommit till kommunfullmäktige i Heby gällande att kommunen bör skaffa en 

miljöcertifierad skogsbruksplan. Kommunens skogsbruksplan och skogsskötsel har tidigare varit 

uppe för diskussion i nämnden. Det beslutades då att kommunens skogsinnehav kunde fortsätta 

att skötas utifrån skogsbruksplanen och de riktlinjer om skötsel av kommunens skog som redan 

finns. Skogsbruksplanen och kommunens riktlinjer för skötsel av skogen ger en skogsskötsel som 

i stort sett uppnår målen för certifiering och hyggesfritt skogsbruk. 

 

Förvaltningens svar 
De senare årens skötsel av skogen har tyvärr inte kunnat utgå från skogsbruksplanen utan 

fokuserats helt på att hantera skador av granbarkborre och avverkningar inför exploatering. Vid 

avverkningarna mot granbarkborre har enbart granar tagits ut för att minska påverkan av 

avverkningen och bryn av andra trädslag har lämnats. Då variationen av trädslag i kommunens 

skogar är dålig har det trots föresatserna lett till en hel del väldigt öppna områden. 

 

Enligt den utredning som utfördes tidigare är en schablonkostnad för en ny skogsbruksplan för 

kommunens skogsinnehav ca 85 000 kr, kostnaden för en mångbruksplan ligger högre men 

bidrag kan sökas för att stötta arbetet. Den nuvarande skogsbruksplanen uppdaterades 2016 och 

en normal livslängd för skogsbruksplaner är ungefär 10 år. Nuvarande skogsbruksplan är dock 

rejält eftersatt och en del arbete behöver utföras för att uppdatera informationen i planen. Därför 

föreslås att skogsbruksplanen nu korrigeras så att den är korrekt utifrån de senaste årens 

avverkningar och att arbetet för att underlätta framtagande av en mångbruksplan påbörjas. Det 

arbetet går ut på att på tjänstemannanivå sammanfatta befintlig information och ställa upp mål 

för skogens utveckling.  Inför år 2025–2026 bör en budget läggas för att finansiera framtagande 

av en mångbruksplan. 

 

Beslutsunderlag 
Kf §14/23 

Tjänsteskrivelse, 14 juni 2023 

Sbn §83 Motion om miljöcertifierad skogsbruksplan 

Motion om miljöcertifierad skogsbruksplan 

Tjänsteskrivelse - Motion om miljöcertifierad skogsbruksplan 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget. 
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Delges 

Mark- och planeringsenheten 

Motionären 
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Kf § 86 Dnr KS/2023:27 430 

Svar på Motion om hyggesfritt skogsbruk 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Första punkten anses besvarad med hänvisning till framtagande av aktuell 

skogsbruksplan. 
 Andra punkten anses besvarad med hänvisning till framtagande av aktuell 

skogsbruksplan. 
 Tredje punkten anses besvarad med hänvisning till det tillvägagångssätt som Heby 

kommun följer. 
 Fjärde punkten avslås.  

 
 

Sammanfattning 
En motion har inkommit till kommunfullmäktige i Heby gällande att den skog som kommunen 

äger bör skötas genom hyggesfritt skogsbruk för att måna om den biologiska mångfalden.  

Kommunens skogsbruksplan och skogsskötsel har tidigare varit uppe för diskussion i nämnden. 

Det beslutades då att kommunens skogsinnehav kunde fortsätta att skötas utifrån 

skogsbruksplanen och de riktlinjer om skötsel av kommunens skog som redan finns. Dessa ger en 

skogsskötsel som i stort sett uppnår målen för certifiering och hyggesfritt skogsbruk. 

Förvaltningens svar 
De senare årens skötsel av skogen har inte kunnat utgå från skogsbruksplanen utan fokuserats 

helt på att hantera skador av granbarkborre och avverkningar inför exploatering. Vid 

avverkningarna mot granbarkborre har enbart granar tagits ut för att minska påverkan av 

avverkningen och bryn av andra trädslag har lämnats. Då variationen av trädslag i kommunens 

skogar är dålig har det trots föresatserna lett till en hel del väldigt öppna områden. 

Kommunens skog kan delas upp i tre delar. Dels finns den tätortsnära skogen som ger bra 

rekreationsmöjligheter för närboende men som även kan exploateras om behovet uppstår. Dels 

finns den del av skogen som ligger inom Östa naturreservat som på sikt ska kunna utvecklas till 

en naturskog med höga naturvärden, och dels finns den skog som planterats och skötts för att ge 

en avkastning. Alla delar av skogen har tydliga spår av skogsbruk och det finns inte något område 

som idag kan kallas för naturskog eller urskog även om det på många ställen finns höga 

naturvärden. Det är enbart de senaste årtionden som kommunens skogsinnehav har sköts för att 

gynna naturvärden och ge bra rekreation för boende och besökare i kommunen. Det gör att 

omställningen till en naturligare skog kan bli stor och ta lång tid. Under omställningen kommer 

dock naturvärdena att öka och den biologiska mångfalden kommer kunna bevaras och gynnas. 

Avkastningen från skogsbruket minskar i en skogs som sköts på annat sätt än trakthyggesbruk 

men med det sagt bör kommunen dock kunna se en avkastning från skogen även i framtiden som 

ska kunna täcka de åtgärder som krävs för den tätortsnära skogen.  

 

Beslutsunderlag 
Kf §14/23 

Tjänsteskrivelse, 14 juni 2023 
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Sbn §82 Motion om hyggesfritt skogsbruk 

Motion om hyggesfritt skogsbruk 

Tjänsteskrivelse - Motion om hyggesfritt skogsbruk 

Ks §196/23 

 

Yrkanden  
Daniel Steinmo (MP) yrkar bifall till motionen. 

Per Sverkersson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Daniel Steinmos (MP) yrkande till bifall till 

motionen och finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

 

 

Delges 
Motionären 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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Kf § 87   

Anmälan av nya motioner 
 

Sammanfattning 
Inga nya motioner föreligger. 
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Kf § 88 Dnr KS/2023:106, KS/2023:95, KS/2023:110, KS/2023:114 237, 315 

Anmälan av nya medborgarförslag 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Medborgarförslag - Bygga ett nytt äldreboende i Östervåla skickas till kommunstyrelsen 

för beredning och besvarande. 

 Medborgarförslag: Hjälpfixare för äldre, förslaget skickas till vård- och omsorgsnämnden 

för beredning och besvarande. 

 Medborgarförslag: Stopp- eller triangelskylt när man åker ut från Heby Arena och längre 

upp på Sjömossvägen, skickas till samhällsbyggnadsnämnden för beredning och 

besvarande. 

 Medborgarförslag: Fler cykelställ till området kring Tärnsjöskola, skickas till 

utbildningsnämnden för beredning och besvarande.  

 

Sammanfattning 
Fyra nya medborgarförslag föreligger: 

 Medborgarförslag - Bygga ett nytt äldreboende i Östervåla. 

 Medborgarförslag: Hjälpfixare för äldre. 

 Medborgarförslag: Stopp- eller triangelskylt när man åker ut från Heby Arena och längre 

upp på Sjömossvägen. 

 Medborgarförslag: Fler cykelställ till området kring Tärnsjöskola. 

 

Delges  
Förslagsställarna  
Kommunstyrelsen 
Vård- och omsorgsnämnden 
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Kf § 89 Dnr KS/2023:19 102 

Avsägelser 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Kent Nilsson (S) entledigas som ledamot i valnämnden. 

 Per Andreas Pettersson (M) entledigas som ersättare för ombud i Dalälvens 

vattenvårdsförening. 

 Per Andreas Pettersson (M) entledigas som ersättare för ombud i Svenskt vatten. 

 Per Andreas Pettersson (M) entledigas som ersättare för ombud i Energikontoret i 

Mälardalen AB. 

 Ing-Marie Fogelberg (SD) entledigas som ersättare i kommunstyrelsen. 

 Bengt Neteborn (SD) entledigas som ersättare i bygg- och miljönämnden. 

 Mattias Widén (SD) entledigas som ordinarie ledamot utbildningsnämnden. 

 Lars Säberg (SD) entledigas som ordinarie ledamot i bygg- och miljönämnden. 

 Lars Säberg (SD) entledigas som ersättare i kommunstyrelsen. 

 

Delges 
Valnämnden  
Dalälvens vattenvårdsförening 
Svenskt vatten 
Energikontoret i Mälardalen AB 
Kommunstyrelsen 
Bygg- och miljönämnden 
Utbildningsnämnden  
De entledigade  
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Kf § 90 Dnr KS/2022:82  

Övriga val 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Kristina Pettersson (S) utses till ordinarie ledamot i valnämnden. 

 Ludvig Almblad (M) utses till ersättare för ombud i Dalälvens vattenvårdsförening. 

 Ludvig Almblad (M) utses till ersättare för ombud i Svenskt vatten. 

 Ludvig Almblad (M) utses till ersättare för ombud i Energikontoret i Mälardalen AB. 

 Jonathan Othén (SD) utses till ersättare i kommunstyrelsen. 

 Malin Strömberg (SD) utses till ersättare i kommunstyrelsen. 

 Joel Wåhlén (SD) utses som ordinarie ledamot i utbildningsnämnden. 

 Bengt Neteborn (SD) utses som ordinarie ledamot i bygg- och miljönämnden. 

 Lars Säberg (SD) utses som ersättare i bygg- och miljönämnden. 

 

Sammanfattning 
Det föreligger fyllnadsval med anledning av avsägelser under ärende, Kf § 89 

 

Delges 
Valnämnden  

Dalälvens vattenvårdsförening 

Svenskt vatten 

Energikontoret i Mälardalen AB 

Kommunstyrelsen 

De valda 
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Kf § 91 Dnr KS/2022:82  

Nominering av vigselförrättare 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Kommunfullmäktige föreslår Länsstyrelsen i Uppsala län att Monica Morlings 

förordnande som borgerlig vigselförrättare förlängs med fyra år.  

Sammanfattning  
Monika Morlings förordnande som vigselförrättare går ut den 18 mars 2024. Monika Morling har 

önskat att fortsätta uppdraget, så Heby kommun föreslår därför Länsstyrelsen att förlänga hennes 

uppdrag. 

 

Delges 
Länsstyrelsen i Uppsala län 

Den valda  
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Kf § 92 Dnr KS/2022:82  

Nämndemannaval för perionden 1 januari 2024-31 december 

2027, 8 st 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Följande personer utses till nämndemän: 

 Anders Pettersson  
 Gunilla Hamrin  
 Yvonne Ingle 
 Gunilla Alriksson   
 Elina Gustafsson 
 Gunnar Elrud 
 Gabriela Ulander 
 Oskar Lindell  

 
Sammanfattning 
Det är kommunfullmäktige som väljer nämndemän och Heby kommun har att utse 8 personer. 

Det är endast tingsrätten som kan entlediga en nämndeman. Nämndemannens uppgift är att 

tillsammans med juristdomaren döma i mål och ärenden. Nämndemannauppdraget är inte ett 

politiskt uppdrag. Mandatperioden är 4 år. 

 

Delges 
Uppsala tingsrätt 
De valda 
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Kf § 93 Dnr   

Anmälningsärenden 
 

Sammanfattning 
Inga anmälningsärenden föreligger. 

 

 

 

 

 

 

 


